

什么是传奇 复合就是传奇

微博里，李洋和李孟的婚纱照引来网友评论和转发。这对《非诚勿扰》里让人印象深刻的牵手嘉宾，曾经因为不懂珍惜和体谅而分手。直到李孟突然在电视上看到前女友李洋时，追到节目中来了。

幸好，她还没有被别人带走，幸好，她还愿意跟他走。什么是传奇，这就是。

□爱周刊记者 戎华



李孟向李洋求复合的温馨一幕 资料图片

一个有关复合的故事

李洋，22岁，行政前台。和男友李孟分手后，她换掉电话，拒绝李孟在家门口外的等待，换掉了工作，逐渐从过去的生活中消失。逃避，不给自己留退路，李洋假想着，自己已经站到一个没有台阶的悬崖边，不能回头。分手半年后，参加曝光度很高的《非诚勿扰》是她更彻底告别过去的方式，从北京到南京，换一个环境，也许是新的开始，她报名了。

她来了三趟南京，录制了十期节目，一直没有牵手成功。突然，有了5月9日晚上电视上的一幕。李孟是当晚的3号男嘉宾，升降梯上，从脚往上，慢慢出现在视线里。男嘉宾腿好长，李洋在心里琢磨。直到看到低着头、纠结的李孟时，她被镇住了。在这样一个相亲舞台上，遇到前男友，这个场景，她毫无心理准备。“他是不是为了气我而来？”李洋捂着脸，内心五味杂陈。

主持人孟非说，李孟只是为了其中一位女嘉宾来的，他带了一份礼物来。礼物从口袋里掏出，是钻戒。一段求复合的表白开始了。

现场VCR播放了他们当初在一起时幸福的照片，照片中，雪地里年轻情侣戴着熊猫头像笑。李孟妈妈对李洋说：洋洋你回来吧，我们全家人都很想你。李孟说：当初为了能让家人过得富足，努力工作却忽视了对对方的珍惜，分手后，李洋就失踪了，直

到在电视上看到李洋，就赶紧报名追来了。

镜头扫过李洋，流着眼泪。在节目播出后的第二天，她在日记里写自己当时的心情：“我以为我已经放下了，我以为我可以开始我新的人生了，我以为我真的不会再动容了，看那段VCR的时候，我的脑子里浮现出了原来的种种，想想原来真的是冲动，他也不是那么的忽略我。只要他在家就会接我下班送我上班，回到家帮我准备水果，知道我工作每天坐着累，还为我买了按摩椅。那段没上班的日子，我每天早上去他家报到，帮他整理房间，和阿姨去逛街，晚上不论多累，他下班回来都会送我回家，而且坚持送到门口，知道我进了家门他才放心离去……”

过往的温馨快速重现。原来，因为负气，自己差点错过了。在心脏的跳动频率中，李洋知道了自己的选择。当两人紧紧拥抱对方时，背景音乐是《我比想象中爱你》，镜头扫过，相爱的人再次牵手的缘分和勇气让很多人泪雨滂沱。

再好的演员也演不出这份真挚。李洋和李孟上演了破镜重圆的真实秀，触动了很多人的青春记忆。《“非”说不可》中，乐嘉爆料，主持人孟非感动流泪原因是看到李洋的指甲死死抠进李孟后背，莫名地老泪纵横。

网友“iammang”看完当晚的节目，

大半夜从宿舍跑到网吧只是想发一篇日志而已。“看完李孟和李洋的故事，第一次提前关掉了电视，很想离开嘈杂静静体会孟非和乐嘉的动容。我想，他们也许不是在双李重圆的刹那体会到了爱情的奇迹，而是在自己的脑海回闪起很多自己路上曾有过的伤感和遗憾吧。毕竟不是所有人都能在执拗和误解的矛盾之后，有机会重新拾回一次谅解的机会。”

很多恋人曾经相爱过，可是分手等于永失交集，只能自我宽慰自己。网友“iammang”深有体会：“很多年后，面对物非人非的生活时，也许我们都会安慰自己说，要不是沿途经过黑暗，又怎能明白哪一种才是最好的光。”

李洋最近的QQ签名是：“也许，跨出了这一步，我的障碍就没有了。”问她是否在暗示要结婚，她否认，说是指工作上的事情。再次牵手后，李洋很幸福，微博上，晒着两人最近拍的结婚照。7月2日的一张照片中，李孟穿着白礼服，做出了一个OK表情。李洋贴照片的时候附上感言：“亲爱的，你要不要这么搞笑啊……有点温兆伦的感觉啊。”再牵手后，比过去更懂得珍惜了。这便是失而复得的心声。李洋告诉记者，“李孟最近新工作有了着落，今年先把工作做好，至于蜜月和婚礼，明年再计划。不过婚期已经定了，在明年十月份。”

破镜重圆，需要迈过一道道坎

重来的爱情还会幸福吗？许多人会问的一个问题。

知名心理咨询师夏东豪认为，这个问题跟“结婚的人会幸福吗？”的答案是一样的，都没有标准答案。事实上，每个人都复合过，只是复合的时间极短，不论是情侣还是夫妻，争吵基本不可能避免，有时也会吵到要分手的地步，但是基本几个小时后就复合了，时间长一点的，冷战三五天，原先的问题基本都会一一带而过，“尤其是夫妻，通常是不得不复合，不然吵完架后，东西都在家里，衣服都在家里，床也在家里，还有些副产品——‘孩子’也在家里，你还能跑哪里去呢？”但是，一些吵到不可开交，爱情看似被吵没了的情侣，如果想破镜重圆，必须迈过一些坎。

网友丹丹最近在考虑追回前男友的问题。半年前，因为装修意见不统一赌气分

手，换手机，拉黑QQ，真的安静下来以后，发现生活一团糟。“想忘记，好难。我们曾经一起在工人影城看喜剧片，坐在正洪广场的长椅上聊天，在夫子庙吃小吃，分手后，一个人做这些事情时，总是会想起过去。”最近，前男友的生日快到了，这对丹丹是个煎熬，她一边提醒着自己已经分手了，一边幻想着去道歉，去追回失去的他。

“分手后，每晚我都会对着墙壁说声‘Good night’！尽管再没有回应，还是要说声‘Good night’。因为以前我们都会打电话说晚安。习惯保留了下来，人却不见了。”丹丹经常在网上搜索前男友的信息，用新马甲加了前男友，偶尔去他空间踩踩，“看起来前男友也流露出一些复合的意思，后悔过去的固执，不懂包容。他生日快到了，我还是很想亲手做一个小蛋糕，跟他说

一声生日快乐。我先摆出低头的姿态吧，至于能不能复合，看缘分吧。”

漠漠是个离婚女人，是她主动提出来的。前夫没有什么大毛病，不嫖不赌，顾家，可是，在结婚四年的时间里，他没有一点进步。而漠漠的生意从小做大，越来越有起色。慢慢地，她对老公的陌生感在加剧。

离婚后，前夫曾经一度想复婚，漠漠也犹豫过，但是她觉得自己和前夫已经是两个世界的人，所以，她狠心，没有答应。

“这种因为成长不同步而导致的离婚很难破镜重圆。”漠漠自己很清楚。刚结婚的时候，两个人的认识水平、文化程度都很接近，但是多年过去以后，一个人已经走得很快很远，一个人还停留在原地或只走了点，两个人的共同语言越来越少了，婚姻就等于失去了基石，一旦离婚，很难复合。

复合容易，再相处难

即便能够“重圆”，当复合的感性冲动慢慢退居二线，理性慢慢占优的时候，更多的现实考验也随之而来，重新走在一起的两个人，而一步不慎，都可能满盘皆输，让重圆的感情再次破碎。

网友“品尚”认为，如果因为一方出轨导致分手，即使再复合，裂痕一直会持续出现。“如果说爱情是一朵花，不忠就等于是花上摘掉了一个花瓣，失去那个花瓣，很疼。可是你还想要这朵花，就要接受那片缺失的花瓣，用时间来消化这种疼痛。”

“先住在一起吧，但是别领证。”快闪

当复合的感性冲动慢慢退居二线，理性慢慢占优的时候，更多的现实考验也随之而来。

又快离的刘颖准备和前夫复合。两人都是80后，谈恋爱时，被同学和朋友称为“小龙女和杨过”。不过，结婚后，矛盾慢慢暴露出来。两人都是上班族，为了谁做家务，经常吵得不可开交，大家都觉得对方不能多分担一些，觉得对方不够体贴。于是，好合好散，闪离了。这前后不过两个多月时间。

双方的父母还没回过神来，一切看似已尘埃落定。闪离后，双方父母都觉得可惜，两边劝。刘颖不忍心看父母为自己的事情操心，也觉得感情还不至于到破裂的地

步，就答应再次相处。

“没领证，就先这么过吧。”刘颖再次搬去了前夫家中。“这样挺好，因为没有婚姻关系的牵绊，大家反而更自在了，不会要求对方一定要怎样，也不会觉得自己被困住了，这种有弹性的关系反而让人更舒服。”

“因为有弹性，所以更稳定。”刘颖的这种说法得到了心理专家的印证。心理专家说，破镜重圆的婚姻，不领证的往往更幸福，这样一起生活一段时间甚至几年之后，确定彼此的关系确实很稳定了，这时再去领个证，不失为一个好办法。

[圈圈网友谈]

GFG：还记得李洋捂着嘴跑向李孟的一幕，都有点站不稳了，感动的。

寂寞小贝贝：失而复得的永远都是二手货，别问我“二手货”有什么不好，别人用过的东西你为什么不要，而是去买新的？

FYR：错过你就错过了季节，错过你就错过了一生。

戴安娜湖：不是所有的情侣在错过之后都会找到谅解机会，多少真挚的情侣，不小心错过，成了一生的痛，一生都纠结在回忆里，不能自拔。很多感情却因误会错过，怀念在老去的岁月里。

主持人：戎华
80后，狮子座。



谈论爱情时我们都曾在说些什么？谈论爱情的时候别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

邮箱：viviyc@126.com

对话

新恋人不要重提旧事 被访者：杨冰阳



杨冰阳，80后，网名啊呀娃娃(Ayawawa)，被称为网络第一人气美女，情感分析专家，多栖艺人。曾为《大学生周刊》《新民Bella》《新京报》等多家报刊杂志开过专栏。

Q：“好马不吃回头草”，重新得来的爱情还会幸福吗？

A：重新得来的爱情一般会走两个极端，要么彼此特别珍惜，要么很快走上分手的老路。这取决于很多种因素，比如说双方之前的感情基础，双方分手后的时间长短，双方分手后是否有很大的心理变化，双方对待感情的方式是否有所变化。

Q：你觉得分手后的情侣复合概率怎么样？

A：概率很大，但是喜剧少悲剧多。

Q：哪些过往的爱情值得回头？

A：以下是我设计的一个小测试：基础分10分。

a. 有一方初夜+2分，双方初夜+3分(都不是初夜-2)；

b. 单方父母赞成的不加分不减分，双方父母赞成的+2分(双方父母都反对-2)；有两个以上朋友反对的-1分，朋友们都支持+1分。

c. 分手后男方交过一个女朋友-1分，交过两个-2分，以此类推，女方交过两个男友-1分，三个-2分，四个-3分，以此类推。上限为-3分；

d. 目前经济状况匹配的+2分(反之-2分)；

e. 分手时间半年内-1分，1年内不加分不减分，分手两年以上+1分。

计算最后结果：7分以下的绝对不用再回头了，8-10分建议不回头，11-13分谨慎回头，13分以上可以回头。

Q：如果想知道对方是否有复合意向，有哪些巧妙的方法得知？

A：最好先托人侧面了解下，或者当老朋友一起出来喝茶聊天，看看是否还来电。

Q：复合后，情侣们有哪些注意事项？

A：不要过快恢复亲密，要当成新恋人；不要重提旧事，好好珍惜，因为青春太少，没有那么多时间让你在同一个问题上再犯第二次错。